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PROGRAMA AUDIOVISUAL

ART FUTURA 2012
2, 3 i 4 DE NOVEMBRE
De nou arriba ArtFutura a la seva cita del 2012 amb un programa audiovisual que promet concentrar en vuit hores tot el que és nou i engrescador en el camp de la nova creativitat digital. Imatges d’alt impacte, amb les últimes aportacions en animació 3D, motiongraphics, videojocs i efectes especials.

PROGRAMA 1 – 1’50’’    2 novembre 19h /3 novembre 19h /4 novembre 17h
3D Futura Show
Torna la selecció comissariada de les millors peces d’animació digital. Treballs de grans estudis i de petits franctiradors gràfics, d’escoles especialitzades i de grans produccions dirigides al món del videojoc. Tot té cabuda en aquest gènere que ens sorprèn any rere any per la seva originalitat i la seva capacitat tècnica. 

Inclou obres com The People Who Never Stop (Florian Piento), Exist (Tetsuka Niiyama), Ruin (Wes Ball), The Chase (Philippe Gamer), Pure Funk (Marc Adamson), Abiogenesis (Richard Mans).
Vimeo Awards Special

Una selecció dels guanyadors dels recents  Vimeo Awards. La cerimònia de 2012 es va celebrar a Nova York, amb 13 curts guanyadors, triats d'entre més de 14.000 participants. El guanyador del Gran Premi va ser "Symmetry", un curt dirigit per Everynone.

Aquestes pel·lícules mostren la grandesa del millor treball "online", des de l'humor al drama,. I demostren que Internet s'ha convertit en un lloc on els continguts d'alta qualitat i alt impacte no només sobreviuen, sinó que milloren.

PROGRAMA 2 – 120’      3 novembre 12h /4 novembre 19h
Futura Graphics 
Futura Graphics intenta destacar cada any el més brillant d’aquest immens laberint visual en què s’ha convertit Internet. Motion graphics, animacions, virals, treballs molt personals... tot té cabuda a la xarxa de xarxes. La selecció dóna prioritat a l’originalitat i la creació. Com també les noves estètiques i els llenguatges experimentals. Amb obres com Golden Age (Paul Nicholls), DoYaThing (Gorillaz - Jamie Hewlett), The Most Astounding Fact (Max Schlickenmeyer), Manhattan 4.33pm (Lizzie Oxby), Buenos Aires Inception Park (Fernando Livschitz), Apocalypse Later, Surf Now (Keith Turner), Mimic (Lucio Arese), Form (Memo Akten, Quayola) i altres.
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Just Lapsing Time

Les noves tecnologies han canviat radicalment la manera amb què veiem el món i ens observem a nosaltres mateixos. A través dels nous equips i les tècniques de gravació, ara som capaços de veure els vertiginosos moviments de les nostres ciutats i d’observar la transformació dels nostres cossos amb detalls fantàstics. 

La nova secció inclou algunes de les millors obres de time-lapse produïdes en els últims anys. Paisatges increïbles, perspectives extremes, enginyosos vídeos musicals i tècniques de visualització innovadores. 

Inclou treballs com Ibiza Lights II (Jose A. Hervas), The City Limits (Dominic Boudreault), Sahara Wonderland (Dennis Stauffer), Venice in a Day (Joerg Niggli), The City of Samba (Jarbas Agnelli, Keith Loutit), Stretching (François Vogel), Traffic in Frenetic HCMC (Rob Whitworth), Pure Tuscany (Stefano Tinti), Time of my Life (Dan Hanna), Time is Nothing (Kien Lam), Points in Space (Benjamin Ducroz).
PROGRAMA 3 – 1’50’’   3 novembre 17h /4 novembre 15h
Improv Everywhere 
Fundat a l’agost del 2001 per Charlie Todd, Improv Everywhere és un col·lectiu de Nova York especialitzat en pranks o «bromes pràctiques», que generen «escenes de caos i alegria en llocs públics».

Improv Everywhere han executat més de 100 missions que han involucrat desenes de milers d’agents encoberts. Aquesta és una retrospectiva de les seves «missions» més recents.
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Everithing is a Remix
En la seva sèrie de curtmetratges, el director Kirby Ferguson, desenvolupa el concepte de “remix" - i que el gran art no surt del no-res. Els artistes, inevitablement, prenen prestat uns dels altres, reciclant idees i convencions del passat, i després converteixen aquests materials en una nova obra.

El primer curt, posa en relleu el paper de la remezcla en la literatura i en la música. El segon canvia l'enfocament cap a la cinematografia, mentre que el tercer es dirigeix a la tecnologia, les computadores i les interfícies d'usuari.

L’ultim curtmetratge  - "Fallo del sistema" - argumenta que la constant expansió de les lleis de drets d'autor, malgrat el que els seus creadors originals van preveure, s'inclinen a favor dels interessos corporatius en lloc del benestar social. I amenacen amb aturar a una part essencial del procés creatiu.
PROGRAMA 4 – 1’40’’    3 novembre 15h / 4 novembre 12h
Theo Jansen 

Des del seu laboratori de Ypenburg, a Holanda, Theo Jansen estudia la història de l'evolució biològica per dotar a les seves noves generacions de criatures de capacitats cada vegada majors. El seu somni és que algun dia aprenguin a evolucionar sense la seva intervenció i continuïn les seves vides com qualsevol altre organisme, sotmeses als cicles de la naturalesa.

Les criatures de Jansen comencen la seva gestació com una simulació dins d'un ordinador, en forma d'organismes de vida artificial que competeixen entre si per ser el més veloç. Jansen estudia les criatures vencedores i les reconstrueix tridimensionalment amb tubs flexibles i lleugers, fils de nylon i cinta adhesiva.

Moebius - Métamoebius

El documental Métamoebius, dirigit per Damian Pettigrew, retrata les facetes menys conegudes de l’artista i ens descriu el seu treball d’una manera inèdita i sorprenent. Métamoebius va ser presentat dins de l’exposició «Moebius Transe-Forme» de la Fundació Cartier a París. La gran exposició dedicada a l’obra de Moebius.
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Icona de talla incomparable en el món del còmic, inventor de formes extraordinàries i caricaturista brillant, Moebius va anar molt més enllà dels límits tradicionals de la disciplina. El seu treball va revolucionar la ciència-ficció amb obres com El Garatge Hermètic o L’Incal, i va traçar una trajectòria inoblidable que ha influït de manera determinant en el cinema, l’animació i els videojocs actuals.
