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                                                                 CIBERESFERA i CIÈNCIA OBERTA

Dijous 29 de novembre a les 19 H, Hall
La conquesta invisible: una història social i cultural de l’espai hertzià

Johan Brucker-Cohen, Honor Harger, Armin Medosch i William J.Mitchell 
Coordinat i moderat per José Luis de Vicente
L’espectre radioelèctric –l’espai d’ones electromagnètiques en què circulen emissions de ràdio i TV, senyals de telefonia mòbil i GPS, xarxes de Wi-Fi…– és el sòl urbanitzable de la societat de la informació. La seva progressiva colonització i conquesta al llarg del segle xx han transformat l’articulació de les ciutats i les relacions entre els individus. Tanmateix, sabem molt poques coses sobre l’espectre: qui el posseeix, de quina manera s’administra, com se’n decideixen els usos. Tot i ser un recurs pretesament escàs i preciós, la seva regulació està rarament sotmesa a processos d’escrutini públic. 

A dos anys de “l’apagada analògica” –la transformació de totes les emissions de ràdio i TV en digitals–, cada vegada hi ha més veus que reclamen canvis profunds en el model de gestió de l’espectre per tal de fomentar-ne la dimensió d’espai públic i comunitari, i perquè hi puguin accedir cada vegada més agents socials, ara que tots som en major o menor grau emissors. Els activistes per “l’espectre obert” plantegen, a més, que l’escassetat de freqüències hertzianes que obliga a regular el sistema és herència d’un model tecnològic caduc que, si es replantegés, podria obrir una nova era d’ “amplada de banda infinita”. 

●●● Jonah Brucker-Cohen David (Washington, D.C., USA, 1975)

Jonah Brucker-Cohen és investigador, artista, doctorand i becari per la HEA (Higher Education Academy) en el Programa de recerca multimèdia (MMRP) del Disruptive Design Team del Networking and Telecommunications Research Group (NTRG) del Trinity College (Dublín). Actualment és professor adjunt de comunicacions del Programa de telecomunicacions interactives de la Universitat de Nova York. Des del 2006-2007 ha estat becari de recerca i desenvolupament a l'OpenLab d'Eyebeam (Nova York). Entre el 2001 i el 2004 va ser becari de recerca en el grup Human Connectedness de Media Lab Europe. Va obtenir un màster del Programa de telecomunicacions interactives de la Universitat de Nova York i va ser becari a l'Interval Research entre el 1999 i el 2001. La seva tesi i els seus treballs se centren en el tema de la "deconstrucció de xarxes", en què inclou projectes dirigits a qüestionar i capgirar d'una manera crítica percepcions ja acceptades sobre interacció i experiència en xarxes. És cofundador de la Dublin Art and Technology Association (grup DATA) i guanyador del premi ARANEUM, copatrocinat pel Ministeri d'Educació i Ciència del Govern espanyol i la Fundació ARCO. Els seus escrits han aparegut en nombroses publicacions internacionals, com WIRED Magazine, Make Magazine, Rhizome.org i Gizmodo.com, i els seus treballs s'han pogut veure exposats en diferents llocs, com ara DEAF (2003, 2004), Art Futura (2004), SIGGRAPH (2000, 2005), UBICOMP (2002, 2003, 2004), CHI (2004, 2006) Transmediale (2002, 2004), NIME (2007), ISEA (2002, 2004, 2006), a l'Institute of Contemporary Art de Londres (2004), al Whitney Museum of American Art's ArtPort (2003), Ars Electronica (2002, 2004) i al Museu d'Art Contemporani ZKM (2004, 2005).

http://www.coin-operated.com 
http://www.coin-operated.com/projects 
●●● Honor Harger (Nova Zelanda, 1975) 

Honor Harger és artista i comissària d'exposicions. Va néixer i estudiar a Nova Zelanda, i viu a Europa des de 1999. És una dels dos artistes que dirigeixen r a d i o q u a l i a, un grup d'art que treballa en els àmbits de l'art digital i l'art radiofònic (net.radio). r a d i o q u a l i a ha exposat a l'NTT ICC de Tòquio, al New Museum of Contemporary Art de Nova York, a l'espai Gallery 9 del Walker Art Center (Estats Units), a la Maison Européenne de la Photographie de París (França), al Sónar de Barcelona i a l'Ars Electronica de Linz (Àustria), entre d'altres. Actualment, Harger també dirigeix l'AV Festival del nord-est d'Anglaterra, i en el passat va treballar per a la Tate Modern (Regne Unit), l'ANAT (Adelaide, Austràlia) i l'Artspace (Nova Zelanda). També ha estat comissària independent.

http://www.radio-astronomy.net/
http://www.radioqualia.net/
http://www.avfest.co.uk/
●●● Armin Medosch (Graz, Àustria, 1962)
Armin Medosch és un escriptor, artista i comissari que treballa en el camp de l’art multimèdia i la cultura de xarxa. El 2007 va comissariar i presentar la conferència d’Ars Electronica “Goodbye Privacy” juntament amb Ina Zwerger. El 2006 va comissariar l’exposició “WAVES –electromagnetic waves as a material and medium of art”, juntament amb el centre RIXC de Riga. Medosch investiga la relació entre el progrés tecnològic i el canvi social, entre l’art multimèdia i el programari de codi lliure i obert, entre les ones electromagnètiques i el codi. Per ampliar aquests interessos d’investigació teòrics a llarg termini, actualment construeix una nova plataforma investigadora de col·laboració amb el títol “The Next Layer”. Armin Medosch té una important formació en art multimèdia i com a escriptor i crític cultural. A mitjan dècada de 1980 va iniciar el projecte d’art multimèdia i activisme Radio Subcom per crear entorns audiovisuals i d’art radiofònic. Més tard, va coiniciar el projecte Stubnitz Art-Space-Ship, un projecte per convertir un vaixell pesquer d’arrossegament de 80 metres en una base mòbil per a l’art. Juntament amb Shu Lea Cheang i Martin Howse, va iniciar el projecte artístic en viu PLENUM amb Kingdom of Piracy, que formava part de la temporada Node-London d’art multimèdia 2006. Els seus llibres anteriors inclouen Netzpiraten (2001) i Freie Netze (2003). El treball actual de Medosch com a artista inclou el projecte Hidden Histories, un projecte d’art públic i participatiu per a Southampton, Regne Unit, juntament amb Hive Networks. Des del 2002 fins al 2007 ha estat professor associat de mitjans digitals al Ravensbourne College de Comunicació i Disseny, i va ser editor especial de la revista en línia Telepolis del 1996 al 2002.

http://www.thenextlayer.org
●●● William J. Mitchell 
William J. Mitchell és professor de la càtedra Alexander Dreyfoos d'Arquitectura i d'Arts i Ciències de la Comunicació a l'MIT, director del laboratori de disseny de l'MIT i director del grup d'investigació Smart Cities del Laboratori de Mitjans de Comunicació de l'MIT. Les seves investigacions se centren en noves estratègies per a la producció i el disseny arquitectònics, els mitjans de comunicació digitals, i les ciutats en l'era de las grans xarxes digitals. Entre les seves publicacions cal esmentar: Imagining MIT: Designing a Campus for the 21st Century (2007), Placing Words: Symbols, Space, and the City (2005), City of Bits: Space, Place, and the Infobahn (1995) i The Reconfigured Eye: Visual Truth in the Post-Photographic Era (1992), totes les quals han estat editades per MIT Press. Ha estat columnista habitual del Royal Institute of British Architects Journal i la revista Building Design, Londres. Del 1992 al 2003 va ser degà de la Facultat d'Arquitectura i Planificació del MIT, i va assessorar en matèria arquitectònica el president del MIT en la seva recent i important campanya de construcció. Anteriorment havia ocupat alguns càrrecs acadèmics a la Universitat de Califòrnia a Los Angeles (UCLA), on va dirigir el Programa d'Arquitectura / Disseny Urbà, a Cambridge i a la Graduate School of Design de Harvard. Va cursar els seus estudis arquitectònics a la Universitat de Melbourne i a Yale. És membre del Royal Australian Institute of Architects i de l'American Academy of Arts and Sciences. 

http://web.media.mit.edu/~wjm/
●●● José Luis de Vicente (Granada, 1973)
José Luis de Vicente és investigador cultural i especialista en societat, cultura i arts digitals. Des del 2001, ha estat subdirector d'ArtFutura, el festival d'art i tecnologia degà a Espanya. Va formar part de l'equip de RESFEST, el festival global itinerant de cine digital (2002-2006), i des del 2004 forma part del consell de programació de Sónar, el festival de música avançada i art multimèdia de Barcelona, les tres últimes exposicions del qual va comissariar, juntament amb Oscar Abril Ascaso i Advanced Music. Del 2005 al 2007 ha estat, a més, codirector artístic d'OFFF, festival d'estètiques del programari i creativitat postdigital. En l'actualitat desenvolupa diversos programes d'investigació, com ara "Visualitzar" (Medialab Matadero Madrid) o "Atles de l'espai radioelèctric" (en el context de NOW: Trobades en el present continu, CCCB Barcelona / AV Festival Newcastle). És comissari, amb Montxo Algora, de l'exposició "Màquines i ànimes" al CARS (2008, en preparació). Ha col•laborat en nombrosos mitjans de comunicació, edita el weblog Elastico.net sobre cultura i societat digital, i és professor de teoria dels mitjans interactius en el màster de Digital Media de l'Escola Elisava de Barcelona.
http://www.elastico.net/
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(Per a més informació específica, podeu consultar els ordinadors de la Zona d’Informació NOW.) 
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