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Neurótica:BIO

Glosario de biotecnología







Un proyecto de CAPSULA

ADN (o ácido desoxirribonucleico) Constituye el principal componente del material genético de la inmensa mayoría los organismos. Es el componente químico primario de los cromosomas y el material en el que los genes están codificados.

ADN “basura” (junk DNA) ADN genómico que no tiene ninguna función conocida.

Alelo Forma variante de un gen. Diferentes alelos de un gen producen variaciones en las características hereditarias tales como el color del cabello o el tipo de sangre.

Antibióticos Sustancias que evitan o retrasan el crecimiento de los microorganismos. Se emplean en el tratamiento de enfermedades infecciosas. 

Anticuerpo Proteína fabricada por las células del sistema inmune como respuesta a la presencia de una molécula extraña (antígeno). El anticuerpo se une directamente al antígeno para neutralizarlo, o para desencadenar una serie de reacciones complejas que terminan eliminando al patógeno que lo presenta.

Antioxidante (dietario) Sustancia presente en los alimentos que disminuye o inhibe la oxidación de biomoléculas como grasas, ácidos nucleicos, etc. Son ejemplos de antioxidante las vitaminas C y E.

ARN El ácido ribonucleico (ARN o RNA) es un ácido nucleico o polímero lineal de nucleótidos que forma una larga cadena. La función principal del ARN es servir como intermediario de la información que lleva el ADN en forma de genes y la proteína final codificada por esos genes.

Biopharming Del inglés, uso de plantas o animales transgénicos para la fabricación de fármacos.
Bacteria Microorganismo procariota (sin núcleo), generalmente recubierto por una pared celular rígida.

Banco de germoplasma Colección de todo el patrimonio genético de una especie, mantenido con la finalidad de preservar su variabilidad.

Biblioteca genómica (o genoteca) Conjunto de fragmentos de ADN (o de células o vectores que los contienen) que representan la totalidad del genoma de un individuo.

Bioética Rama de la ética que trata el impacto potencial del desarrollo de las ciencias biológicas en la sociedad.

Bioinformática Término amplio que describe las aplicaciones de la computación e informática para organizar, interpretar y predecir estructuras y funciones biológicas. Se la aplica en el contexto del análisis de las secuencias de ácidos nucleicos y proteínas.

Biorreactor Tanque en el que los microorganismos o células llevan a cabo los procesos biológicos. En él se realiza la fermentación, o se cultivan las células para la producción de proteínas recombinantes o para la explotación comercial de sus metabolitos.

Bioseguridad Políticas y procedimientos adoptados para garantizar la segura aplicación de la biotecnología en la salud y el medio ambiente.

Biotecnología Toda aplicación tecnológica que utilice sistemas biológicos y organismos vivos o sus derivados para la creación o modificación de productos o procesos en usos específicos. O bien: empleo de organismos vivos para la obtención de un producto o servicio útil para el hombre.

BLAST Programa de computación que sirve para identificar genes similares en diferentes organismos.

Crossing over Intercambio de material genético entre cromosomas homólogos.

Cápsula Cubierta compuesta por polisacáridos, polipéptidos o complejos proteína-polisacárido, y que recubre ciertas bacterias. 

Carcinógeno Que tiene la capacidad de inducir a la formación de un tumor o cáncer.

Célula Unidad mínima estructural y funcional de los organismos vivos. Todos los organismos vivos están formados por células. Algunos son unicelulares, como las bacterias, mientras que las plantas y animales están formados por millones de células organizadas en tejidos y órganos.

Células madre (stem cells) Células inmaduras que tienen el potencial de generar nuevas células madre y diferenciarse en diversos tipos celulares. Los embriones tempranos contienen células madre que pueden transformarse en cualquier tipo celular. La médula ósea contiene células madre capaces de diferenciarse en los diferentes tipos de células sanguíneas.

Cepa En microbiología, conjunto de virus, bacterias u hongos que tienen el mismo patrimonio genético.

Cigoto Célula resultante de la unión del gameto masculino con el femenino en la reproducción sexual de los organismos (animales, plantas, hongos y algunos eucariotas unicelulares).

Citoplasma Material viscoso de la célula, rodeado por la membrana plasmática y que en las células eucariotas rodea al núcleo. El citoplasma está formado por el citosol, las organelas y las membranas internas.

Clonación de células u organismos Proceso de multiplicación de células genéticamente idénticas a partir de una única célula. Cuando se refiere a organismos, significa obtener uno o varios individuos a partir de una célula somática o de un núcleo de otro individuo, de modo que los individuos clonados sean iguales al original.

Clonación de genes o fragmentos de ADN

Metodología que permite multiplicar un gen o fragmento de ADN en una bacteria (generalmente Escherichia coli). Para clonar un gen o un fragmento de ADN se emplean vectores de clonado (por ejemplo plásmidos), que sirven para introducir el fragmento de ADN en las bacterias.

Clones Grupo de células u organismos de idéntica constitución genética entre sí y procedentes de un antepasado común.

Código genético Conjunto de reglas según el cual cada codón (triplete de nucleótidos) en el ARN codifica un determinado aminoácido en las proteínas.

Congénito Cualquier rasgo o enfermedad que existe desde el nacimiento.

Control biológico Destrucción total o parcial de una población de insectos, patógenos, etc., por medio de otros organismos vivos.

Cromosoma Unidad estructural que consta de una molécula de ADN asociada a proteínas. El número de cromosomas es fijo para cada especie: los humanos tienen 46 cromosomas (23 pares).

Cultivo de tejidos Uno de los métodos de estudio más importantes para el estudio de poblaciones celulares fuera del organismo. Existen tres categorías de cultivos: el cultivo de células aisladas, el cultivo de tejidos y el cultivo de órganos. 
Drosophila melanogaster Mosca común de la fruta, empleada como modelo en genética y desarrollo.

Doble hélice Estructura que adopta el ADN en la que dos cadenas de polinucleótidos antiparalelas se unen entre sí por puentes de hidrógeno y se enrollan una sobre la otra.

Dolly La oveja Dolly (1996 - 2003) fue el primer mamífero clonado a partir de una célula adulta.

Dosis letal 50 (LD50) Cantidad de un fármaco o toxina requerida para matar el 50% de los animales incluidos en un ensayo. Suele ser el indicador más importante para determinar la toxicidad aguda de una sustancia.

Escherichia coli Especie de bacteria que habita normalmente en el tracto gastrointestinal del hombre y otros mamíferos. Es empleada en el laboratorio para clonar fragmentos de ADN, y se elige preferentemente para expresar y producir proteínas de diversos orígenes.

Ex-vivo En terapia génica es la manipulación genética de las células que se realiza fuera del individuo.

Embrión Primera etapa en el desarrollo de los organismos pluricelulares. Sigue inmediatamente a la fusión de los pronúcleos en el óvulo fecundado.

Epidemiología Estudio de la distribución de una enfermedad en poblaciones humanas o de animales, con el fin de identificar los problemas de salud y sus posibles causas.

Estéril Medio, objeto o condición libre de microorganismos. En reproducción, incapaz de producir gametas viables.

Eucariotas Grupo de organismos (Eukarya) compuestos por una o más células que contienen un núcleo y organelas, y que constituye una de las tres líneas evolutivas de los organismos vivientes. Incluye a todos los organismos vivos, salvo los procariotas (bacterias).

Evolución biológica Proceso histórico de transformación de una especie en otras descendientes, y que se basa en cambios heredables en el ADN. 

Farmacogenómica Estudio de la interacción entre la constitución genética de un individuo y su respuesta a una determinada droga.

Gameta Cada una de las células sexuales masculina y femenina que al unirse en la fecundación forman el cigoto de las plantas y de los animales. El óvulo es el gameto femenino y el espermatozoide es el masculino.

Gen Unidad física y funcional que se transmite de generación en generación. Desde el punto de vista molecular, es la secuencia de ADN completa necesaria para la producción de una proteína o un ARN funcional.

Gen dominante Alelo que se manifiesta en un fenotipo, en dosis doble, habiendo recibido una copia de cada padre, o en dosis simple, en la que uno sólo de los padres aportó el alelo dominante en su gameta.

Genética Ciencia que trata de la reproducción, herencia, variación y el conjunto de fenómenos y problemas relativos a la descendencia.

Genoma Toda la información genética contenida en una célula u organismo.

Genómica Área de la ciencia que estudia los genomas de los organismos.

Genotipo Constitución genética completa de una célula u organismo. 

Híbrido Descendencia de dos progenitores que difieren en una o más características heredables, originada por el cruzamiento de dos variedades diferentes o de dos especies diferentes.

Hormona Sustancia química producida normalmente en pequeñas cantidades en una parte del organismo, desde donde es transportada a otra parte, para producir un efecto específico.

Hospedador En ingeniería genética, célula u organismo que se emplea para la expresión de uno o más genes heterólogos (de otro origen). En parasitología, organismo sobre o dentro del cual vive un parásito.

Huella molecular (DNA fingerprint) Patrón único de fragmentos de ADN identificados por Southern blotting (utilizando una sonda complementaria a una región polimórfica) o por PCR (utilizando cebadores-primers que flanquean la región polimórfica).

In silico Proceso o experimento que se lleva a cabo en la computadora, como por ejemplo, la comparación de secuencias de ADN, el análisis de las estructuras de las proteínas y la simulación de la interacción entre moléculas.

In situ Literalmente, “en el lugar”. Referido a la conservación de los recursos genéticos que se realiza en su medio natural. En biología molecular, detección de secuencias directamente sobre el cromosoma.

In Vitro Literalmente “en el vidrio”. Se refiere a una reacción o proceso que ocurre en un medio libre de células. También se emplea para distinguir a aquellas células que crecen en cultivo, fuera del organismo de origen.

In vivo Reacción o proceso que ocurre dentro de una célula u organismo.

Infección Invasión y multiplicación de un agente patógeno (bacteria, virus, etc.) en el organismo. Puede manifestarse clínicamente o no.

Ingeniería genética Conjunto de técnicas que permiten aislar genes o fragmentos de ADN y transferirlos de un organismo a otro u obtener un organismo recombinante, es decir, portador de un gen proveniente de otro organismo. 

Inmunización Acción que produce inmunidad en un organismo. Cuando se realiza para prevenir una enfermedad es sinónimo de vacunación.

Línea celular Población de células cultivadas que sufrieron alguna alteración y ahora pueden reproducirse indefinidamente. Las líneas celulares resultan de alguna transformación química o viral, y se dice que son inmortales.

Medio de cultivo Mezcla compleja de nutrientes orgánicos e inorgánicos preparada especialmente para cultivar células, bacterias u otros organismos.

Microbios o microorganismos Organismos microscópicos, generalmente virus, bacterias, algas, hongos y protozoos.

 Microinyección Técnica de micromanipulación que permite introducir ADN u otro material directamente en el núcleo o en el citoplasma de una célula.

Micromatrices o microarreglos (microarrays)

Matrices que permiten estudiar un gran número de genes y la manera en que éstos se expresan. Se generan con instrumentos computarizados de alta precisión que permiten colocar cientos o miles de gotas que contienen ácidos nucleicos en forma ordenada sobre un portaobjetos. Luego éstos se incuban con sondas de ADN fluorescentes y los resultados se interpretan en la computadora.

Mutación Cambio permanente y heredable en la secuencia de nucleótidos de un cromosoma, generalmente en un único gen. Cuando el cambio implica una modificación o pérdida en la función del producto de ese gen, puede estar asociado a una enfermedad hereditaria.
Mutagénesis Inducción de cambios en el ADN (mutaciones) usando métodos físicos o químicos (mutágenos).

Nanotecnología Conjunto de técnicas que se utilizan para manipular la materia a escala de átomos y moléculas. “Nano-“ es un prefijo griego que indica una medida, no un objeto. A diferencia de la biotecnología, donde "bio" indica que se manipula la vida, la nanotecnología habla solamente de una escala.

Núcleo Organela de las células eucariotas que contiene ADN organizado en cromosomas. 

OGM o transgénico Organismo Genéticamente Modificado. Cualquier organismo cuyo material genético ha sido modificado de una manera que no se produce en la naturaleza.

Oncogén Gen cuyo producto está involucrado en la transformación celular o en la inducción de tumores en animales. La mayoría de los oncogenes son formas mutadas de genes normales (protooncogenes) que participan en la división o en el crecimiento celular.

Organismo Cualquier criatura viva individual sea unicelular o pluricelular.

Parásito Organismo que vive sobre o dentro de otro ser vivo de distinta especie y que toma nutrientes de él.

Patógeno Organismo que causa una enfermedad.
Placa de Petri Recipiente de base circular de vidrio o plástico con tapa que se emplea para cultivar microorganismos o células.

Plaga Patógeno asociado al grupo de insectos. 

Polímero Gran molécula compuesta por muchas subunidades moleculares similares o monómeros (ácidos nucleicos, proteínas, polisacáridos...)

Procariota (o procarionte) Organismo o célula que carece de membrana nuclear y organelas. Son procariotas las bacterias (las bacterias comunes, las arquibacterias y las cianobacterias). 

Proteómica Genómica funcional a nivel de proteínas. Es la ciencia que relaciona las proteínas con sus genes y estudia el conjunto completo de proteínas que se pueden obtener de un genoma.

Protocolo de Bioseguridad (o Protocolo de Cartagena) Acta de acuerdo internacional firmado para regular el tránsito de los organismos vivos modificados por biotecnología moderna.

Proyecto Genoma Programa de investigación cuyo objetivo es determinar la secuencia completa de nucleótidos de los cromosomas de una determinada especie. 

Quimera ( o mosaico) Combinación, en un mismo organismo, de tejidos de constitución genética diferente.

Recursos genéticos Especies de plantas, animales y microorganismos de interés socioeconómico actual o potencial para su uso en programas de mejoramiento genético o biotecnológico.

Resistencia Capacidad de un organismo de impedir, parcial o completamente, los efectos de un patógeno o droga.

Secuencia (de ADN) Orden de las bases nitrogenadas en el ADN que determina la información genética.

Simbiosis Vida en común de dos o más organismos distintos mediante una asociación estrecha en la que la asociación es ventajosa tanto para el hospedador como para el huésped.

Síntesis Formación de una molécula más compleja a partir de otras más simples.

Sistema Conjunto coherente de elementos que interactúan entre sí y que pueden ser aislados del resto del universo en base a un criterio apropiado.
Tejido Grupo de células similares organizadas en una unidad estructural y funcional.
Terapia génica Procedimiento que implica reemplazar, manipular o complementar los genes no funcionales con genes funcionales. 

Toxina Sustancia producida generalmente por microorganismos (bacterias y hongos) con capacidad de provocar un cuadro patológico en animales o humanos.

Transducción Transferencia de genes desde un organismo a otro mediante un virus.
Transgén Gen que es introducido por ingeniería genética en el genoma de una planta o animal, y que se transmite de generación en generación.

Tumor Masa de células generalmente derivadas de una única célula, cuya división es descontrolada.
Virus Pequeña partícula que consiste en ARN o ADN encerrado en una cubierta proteica. Sólo puede multiplicarse en la célula hospedadora adecuada.
Xenotrasplante Trasplante de tejidos u órganos de una especie a otra, por ejemplo, de cerdos a humanos. 

Fuentes: Portal ArgenBio y Wikipedia.
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