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Viernes 30 de noviembre a las 19 H, Hall
Recuperando la ciudad: arte en la calle, disidencia gráfica y contrapublicidad
Richard Sennett, Steve Lambert y Pierre Humeau
Coordinado y moderado por Observatori RiSc
La ciudad contemporánea es cada vez más una ciudad privatizada y despolitizada. Un escaparate permanente de productos a la venta y de mensajes comerciales que impiden la interacción en igualdad, la negociación política y la representación colectiva. El espacio público de la ciudad neoliberal lo transitamos y lo consumimos, pero difícilmente lo usamos. Esta reflexión la hacemos durante nuestros desplazamientos por el espacio donde hallamos mensajes escritos en tonos disonantes. La intervención artística y contrapublicitaria en el espacio urbano nos advierte sobre la hipnosis consumista y permite el cuestionamiento de las normas que penalizan formas diferentes de pensar, ver y crear.

●●● Richard Sennett (Chicago, 1943) 
Sociólogo y profesor emérito de la London School of Economics y director del New York Institute for the Humanities. Es autor de algunos de los ensayos más provocadores e incisivos de nuestro tiempo, en los que aborda las transformaciones capitales que se producen, en nuestro tiempo, en ámbitos como el trabajo, la familia o las clases sociales. Su ensayo La corrosión del carácter fue Premio Europa de sociología y tuvo una extraordinaria acogida internacional. También ha sido galardonado con los premios Amalfi y Ebert de sociología. Sennett también es conocido por sus estudios sobre los nexos sociales en el entorno urbano y los efectos de la vida urbana en el mundo actual.
●●● Steve Lambert (Los Ángeles, 1976) 

Steve Lambert es hijo de un ex monje franciscano y una ex monja dominica que practicaron una variante de la teología de la liberación y, un año antes de de que él naciera, abandonaron la religión organizada y dejaron la Iglesia. Pese a no contar con el título de secundaria, Steve estudió sociología, cine y música antes de obtener la licenciatura en Bellas Artes por el Instituto de Arte de San Francisco en el año 2000 y cursar el posgrado de Bellas Artes en la Universidad de California en 2006. Tras unos años de realizar intervenciones callejeras, en 2004 fundó la Anti-Advertising Agency. En el pasado Steve se ha ganado la vida trabajando de instalador de mobiliario, locutor de radio, dependiente en una tienda de discos, bailarín de ballet, guardacoches, cliente misterioso, gerente de teatro, conductor de camión de reparto, bajista en un grupo de música country, maestro, paisajista y profesor universitario, entre muchas otras cosas. En la actualidad, afirma ser un artista y profesor que paga sus impuestos. Los proyectos y las obras de arte de Steve se han expuesto en Estados Unidos, y también en Cuba, Canadá, Holanda y Barcelona. Han aparecido artículos sobre su obra en numerosas publicaciones, como el New York Times, Punk Planet, El País y Newsweek Magazine. En un reciente proyecto para la ciudad de San Francisco, Steve preguntó a arquitectos, urbanistas y responsables de transportes “¿Qué harías en la ciudad si no tuvieras que preocuparte de la burocracia, el presupuesto, la política o la física?”. Esas ideas se incorporaron en unos dibujos que el ayuntamiento expondrá en noviembre de 2007. Actualmente Steve es investigador asociado en el Eyebeam R&D OpenLab, en Nueva York. 
●●● Pierre Humeau (Angers, 1984) 

Pierre Humeau se especializó en 2004 en producción orgánica dentro de gestión y manejo de empresas agropecuarias, titulación impartida por el Instituto de Agronomía de Angers. Entre 2004 y 2007 estudió gestión y administración de empresas comunitarias de economía social y del sector no-lucrativo en el Instituto Universitario Profesional Charles Gide en la Universidad de Le Mans (Francia). Es socio fundador del colectivo contrapublicidad Le Mans; y también socio de la asociación nacional R.A.P (Résistance à l'Agression Publicitaire). Es militante contra el uso inadecuado de los recursos naturales y la destrucción del medio ambiente, así como militante político en la LCR. 
●●● Observatori de Resistències i Subcultures

El Observatori de Resistències i Subcultures (RiSc) es un proyecto que se inicia a principios de 2005 con el objetivo de recoger y hacer visibles las expresiones de la resistencia y la disidencia contemporáneas. Desde una clara voluntad de difusión social y cultural, el Observatori RiSc es altavoz de estas expresiones, además de contribuir a trazar un mapa de las disidencias actuales más relevantes para entender los cambios y conflictos más característicos de las sociedades contemporáneas. El proyecto "Malababa", iniciado por el Observatori RiSc, y dedicado al fenómeno de la contrapublicidad y la disidencia gráfica es probablemente la prueba más evidente del trabajo más reciente de esta organización.

Links relacionados     
• Observatori de Resistències i Subcultures 

http://www.observatori-risc.net/cat/index.php
• Richard Sennett

http://www.lse.ac.uk/people/r.sennett@lse.ac.uk/


 HYPERLINK "http://www.nyu.edu/fas/institute/nyih/about/sennet_richard.html" \t "_blank" http://www.nyu.edu/fas/institute/nyih/about/sennet_richard.html
http://www.lse.ac.uk/collections/pressAndInformationOffice/newsAndEvents/archives/2006/RichardSennett_HegelPrize.htm 
• Steve Lambert
http://visitsteve.com


 HYPERLINK "http://antiadvertisingagency.com" \t "_blank" http://antiadvertisingagency.com


 HYPERLINK "http://research.eyebeam.org" \t "_blank" http://research.eyebeam.org
• Pierre Humeau
http://www.antipub.org/
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(Para más información específica, podéis consultar los ordenadores de la Zona de Información NOW.) 
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