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                                NOU ACTIVISME
Divendres 30 de novembre a les 19 H, Hall 
Recuperant la ciutat: art al carrer, dissidència gràfica i contrapublicitat

Richard Sennett, Steve Lambert i Pierre Humeau

Coordinat i moderat per Observatori RiSc
La ciutat contemporània és cada vegada més una ciutat privatitzada i despolititzada. Un aparador permanent de productes en venda i de missatges comercials que impedeixen la interacció en igualtat, la negociació política i la representació col·lectiva. Transitem per l’espai públic de la ciutat neoliberal i el consumim, però difícilment l’usem. Fem aquesta reflexió durant els nostres desplaçaments per l’espai on trobem missatges escrits en tons dissonants. La intervenció artística i contrapublicitària a l’espai urbà ens adverteix sobre la hipnosi consumista i permet el qüestionament de les normes que penalitzen formes diferents de pensar, veure i crear.

●●● Richard Sennett (Chicago, 1943)
Sociòleg i professor emèrit de la London School of Economics i Director del New York Institute for the Humanities. És autor d’alguns dels assaigs més provocadors i incisius del nostre temps, en els quals aborda les transformacions cabdals que es produeixen, al nostre temps, en àmbits com el treball, la família o les classes socials. El seu assaig La corrosión del carácter va ser premi Europa de sociologia i va tenir una extraordinària acollida internacional. També ha estat guardonat amb el premis Amalfi i Ebert de sociologia. Sennett també és conegut pels seus estudis sobre els nexes socials en l’entorn urbà i els efectes de la vida urbana en el món actual. 

●●● Steve Lambert (Los Ángeles, 1976)
Steve Lambert és fill d’un exmonjo franciscà i una exmonja dominica que van practicar una variant de la teologia de l’alliberament i, un any abans que ell nasqués, van abandonar la religió organitzada i van deixar l’Església. Tot i no tenir el títol de secundària, Steve va estudiar sociologia, cine i música abans d’obtenir la llicenciatura en Belles Arts de l’Institut d’Art de San Francisco l’any 2000 i de cursar el postgrau de Belles Arts a la Universitat de Califòrnia el 2006. Després d’uns anys de fer intervencions al carrer, el 2004 va fundar la Anti-Advertising Agency. En el passat Steve s’ha guanyat la vida treballant d’instal·lador de mobiliari, locutor de ràdio, dependent en una botiga de discos, ballarí de ballet, guardacotxes, client misteriós, gerent de teatre, conductor de camió de repartiment, baixista en un grup de música country, mestre, paisatgista i professor universitari, entre moltes altres coses. Actualment, afirma ser un artista i professor que paga els seus impostos. Els projectes i les obres d’art de Steve s’han exposat als Estats Units, i també a Cuba, Canadà, Holanda i Barcelona. Han aparegut articles sobre la seva obra en nombroses publicacions, com el New York Times, Punk Planet, El País i Newsweek Magazine. En un projecte recent per a la ciutat de San Francisco, Steve va preguntar a arquitectes, urbanistes i responsables de transports “Què faries a la ciutat si no t’haguessis de preocupar de la burocràcia, el pressupost, la política o la física?”. Aquestes idees es van incorporar en uns dibuixos que l’ajuntament exposarà al novembre del 2007. Actualment Steve és investigador associat a l’Eyebeam R&D OpenLab, a Nova York.

●●● Pierre Humeau (Angers, 1984)
Pierre Humeau es va especialitzar el 2004 en producció orgànica, dintre de gestió i direcció d’empreses agropecuàries, titulació impartida per l’Institut d’Agronomia d’Angers. Entre el 2004 i el 2007 va estudiar gestió i administració d’empreses comunitàries d’economia social i del sector no lucratiu a l’Institut Universitari Professional Charles Gide a la Universitat de Le Mans (França). És soci fundador del col·lectiu de contrapublicitat Le Mans, i també soci de l’associació nacional R.A.P (Résistance à l'Agression Publicitaire). Milita contra l’ús inadequat dels recursos naturals i la destrucció del medi ambient, i també és militant polític de l’LCR.

●●● Observatori de Resistències i Subcultures
L’Observatori de Resistències i Subcultures (RiSc) és un projecte que s’inicia a principis del 2005 amb l’objectiu de recollir i fer visibles les expressions de la resistència i la dissidència contemporànies. Des d’una clara voluntat de difusió social i cultural, l’Observatori RiSc és altaveu d’aquestes expressions, a més de contribuir a traçar un mapa de les dissidències actuals més rellevants per entendre els canvis i conflictes més característics de les societats contemporànies. El projecte “Malababa”, iniciat per l’Observatori RiSc, i dedicat al fenomen de la contrapublicitat i la dissidència gràfica, és probablement la prova més evident de les activitats més recents d’aquesta organització. 

Links relacionats     
• Observatori de Resistències i Subcultures 

http://www.observatori-risc.net/cat/index.php
• Richard Sennett

http://www.lse.ac.uk/people/r.sennett@lse.ac.uk/


 HYPERLINK "http://www.nyu.edu/fas/institute/nyih/about/sennet_richard.html" \t "_blank" http://www.nyu.edu/fas/institute/nyih/about/sennet_richard.html
http://www.lse.ac.uk/collections/pressAndInformationOffice/newsAndEvents/archives/2006/RichardSennett_HegelPrize.htm 
• Steve Lambert
http://visitsteve.com


 HYPERLINK "http://antiadvertisingagency.com" \t "_blank" http://antiadvertisingagency.com


 HYPERLINK "http://research.eyebeam.org" \t "_blank" http://research.eyebeam.org
• Pierre Humeau

http://www.antipub.org/
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Documentals 
• Stations of the Elevated, 1980
• Wild Style, 1983 

• Bomb the System, 2006 

• NEXT: A Primer on Urban Painting, 2005 

• Infamy 2007 Sprayed Conflict,1994 

• BOMB IT, 2007
(Per a més informació específica, podeu consultar els ordinadors de la Zona d’Informació NOW.) 
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